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ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΚΟΥΤΑΒΙΩΝ
Του κτηνίατρου Βασίλη Βενιού

Το κουτάβι, όπως κάθε νεαρός οργανισμός που βρίσκεται σε ανάπτυξη, έχει αυξημένες
ανάγκες όσων αφορά στη διατροφή του. Αυτό, με τη βοήθεια του κυνηγετικού Τύπου και τις
διαφημίσεις των εταιριών που παράγουν ζωοτροφές, γίνεται σιγά σιγά αποδεκτό από τον
Έλληνα κυνηγό, που φροντίζει ανάλογα το κουτάβι του.

Ανάλογη όμως θα πρέπει να είναι και η θωράκιση του κουταβιού απέναντι στις λοιμώξεις
που απειλούν τη ζωή του..
Η φύση αρχικά φροντίζει γι' αυτό. Τις πρώτες μέρες της ζωής τους, θηλάζοντας το
πρωτόγαλα της μητέρας τους, τα κουτάβια εφοδιάζονται με αντισώματα. Η προστασία που
αυτά παρέχουν, οριακά εκτείνεται μέχρι τις 50-60 πρώτες μέρες της ζωής τους. Από εκεί
και πέρα, πρέπει να φροντίσει ο ιδιοκτήτης του κουταβιού.

Παρακάτω προτείνονται δύο εμβολιακά σχήματα, τα οποία στην πράξη εξασφαλίζουν την
ανοσοποίηση των νεαρών σκύλων. Πρέπει βέβαια να σημειωθεί ότι, πριν την εφαρμογή
οποιουδήποτε εμβολίου, το κουτάβι θα πρέπει να έχει πάρει κάποιο φάρμακο κατά των
παρασίτων του εντέρου και έχει εξετασθεί από κτηνίατρο, έτσι ώστε κατά τη στιγμή του
εμβολιασμού να είναι απολύτως υγιές.

Α' Πρόγραμμα
α) αποπαρασίτωση στις 22-30 ημέρες.
β) 35-40 ημερών: 1ος εμβολιασμός (με εμβόλιο "puppy").
γ) 60-65 ημερών: 2ος εμβολιασμός (με "πενταπλό" εμβόλιο).
δ) 90-95 ημερών: 3ος εμβολιασμός (πάλι με "πενταπλό" εμβόλιο).
ε) 120-125 ημερών: 4ος εμβολιασμός.

Σχόλια:

α) Τα εμβόλια puppy (πάπι) είναι ειδικά εμβόλια επεξεργασμένα έτσι ώστε να μην
επηρεάζουν τα μητρικά αντισώματα των κουταβιών. Διακινούνται από τρεις τουλάχιστον
εταιρίες και περιέχουν αντισώματα κατά του ιού Pavvo (γαστρεντερίτιδα) και του ιού Corre
(μόρβα). Εφαρμόζονται συνήθως σε περιπτώσεις όπου υπάρχει αυξημένος κίνδυνος
μόλυνσης (π.χ. πολλοί σκύλοι μαζί, μη ελεγχόμενο περιβάλλον, διαβίωση του κουταβιού σε
χώρο όπου παλιότερα σημειώθηκαν κρούσματα των παραπάνω νόσων κ.λ.π.).

β) Το "πενταπλό" είναι ένα εμβόλιο που ανοσοποιεί το σκύλο έναντι της ιογενούς
γαστρεντερίτιδας από Pavvo-ιο, της νόσου του Corre (μόρβα), της λοιμώδους ηπατίτιδας
(CAV 2), της λεπτοσπείρωσης από Lept Canicola και της λεπτοσπείρωσης από Lept
Iderohaencoragcap.  
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